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ETNOFILM ČADCA 2014 



Pofestivalová prehliadka v Bratislave                                                                                                                                 
Streda 12.  novembra 2014, od 14.00  do 18.00 hod.

Univerzitná knižnica v Bratislave, Klariská 5   
Fašiangové obchôdzky v Európe - Taliansko - 37 min.

Cena Národopisnej spoločnosti Slovenska „Etnológ za kamerou“

Réžia: Giovanni Kezich, Michele Trentini

Uprostred zimy sa v celej Európe odohráva prastarý rituál spojený so snahou človeka zabezpečiť si prosperitu a úrodu v nadchádzajúcom období.  Priebeh fašiangových obchôdzok je takmer všade v Európe podobný.  Keďže  ide o jeden z najstarších zvykov,  možno ho považovať za ozajstného kráľa Európy. Film je výsledkom  spolupráce ôsmich európskych etnografických múzeí. 

Paľo Žiak, furman z Vrchslatiny - SR - 16 min.

Cena predsedu Žilinského samosprávneho kraja

Réžia: Ján Kuska

Chov volov na poľnohospodárske a lesné práce bol v minulosti na Slovensku pomerne rozšírený. V súčasnosti je skôr raritou a ak aj niekto chová voly, využíva ich len na poľnohospodárske práce. Predsa však na Slovensku žijú ešte dvaja furmani, ktorí využívajú voly na približovanie dreva v horách. Obidvaja žijú na Vrchslatine (Hriňovské lazy) a Paľo Žiak  je jedným z nich.

Po stopách pastierov - SR - 55 min.

Zlatý turoň – Grand Prix

Réžia: Attila Vörös 
Film ponúka pohľad na dodnes živú pastiersku tradíciu na Gemeri, na každodenný život pastierov a ich kultúru. Na svahoch Gemera, ktorý sa oddávna hrdil  chýrnymi pastiermi, stádami, pastierskymi tradíciami a kultúrou, aj dnes vidieť pasúce sa ovčie stáda a čriedy, i keď v menšej miere ako kedysi. Tvorcovia filmu sa snažia priblížiť divákovi tri aspekty pastierskeho života:  každodenné radosti a strasti súčasného mladého pastiera, spomienky starého pastiera vo výslužbe a zručnosti majstra vyrábajúceho pastierske nástroje a pomôcky.
Nic než národopis - Česká  republika - 40 min.

Cena za najlepší český film

Réžia:  Zdeněk Zvonek

„Nic než národopis“, bolo heslo a životné krédo vynikajúceho valašského muzikanta, pedagóga, folkloristu a zakladateľa viacerých národopisných súborov, Milana Škvrčinu (1927 – 1981). Nemal jednoduchý život, doba sa na ňom podpísala... napriek tomu si zachoval vlastnú tvár.  Vo filme si na neho spomínajú aj významné hudobné folklórne osobnosti: Jarmila Šuláková, Jan Rokyta, Antonín Bařinka a herec  Josef Somr.

Volyňskí Česi – Česká republika - 52 min.

Réžia: Ján Mančuška

Dokument ponúka príbeh volyňských Čechov od začiatku, keď sa  česká delegácia (František Palacký a František Rieger) na Slovanskom zjazde v Moskve v roce 1867 dohodla s predstaviteľmi cárskeho Ruska o možnosti českého osídlenia Volyne, až po poslednú vlnu repatriačných návratov po roku 1991 do pôvodnej vlasti. 

